

# “补录”机会别轻易放弃

北京市本科二批录取工作正有序进行。截至7月18日，本科提前批次和本科一批都各有一次重新征集志愿。记者采访中了解到，个别考生觉得参加征集志愿的院校和专业，不是自己喜欢的，就放弃了征集志愿的机会，也错失了被相应批次院校录取的机会。

今年，本市高招录取首次实施了本科提前批次征集志愿工作，北京警察学院于7月9日进行了志愿征集。286名符合条件的考生填报了征集志愿，并参加了北京警察学院组织的招生加试，实际录取149人；本科一批录取志愿征集工作也于7月

13日进行，39所高校参加本次志愿征集，计划招生238人。根据规定，录取期间，按考生已填报志愿录取结束时，如当前批次高校计划未完成，将根据情况征集考生志愿。征集志愿填报及录取在下一批次录取开始前进行。征集志愿给考生提供了更多的上学机会，因此，考生要珍惜征集志愿填报机会。

往年，有些考生觉得参加志愿征集的院校大多是外地高校，不想离家到京外高校就读，放弃征集志愿的机会。考生如果因地域因素而放弃征集志愿机会是不明智的选择。事实上，考生京外上学，对锻炼个人能力是有好

处的：考生离开父母的庇护，自理能力将得到锻炼与提高。此外，考生还可接触到不同地域的文化，增加社会阅历。更何况，一些参加征集志愿的院校还是重点高校，如今年参加本科一批征集志愿的高校中，不乏“985”、“211”高校，这些高校历史悠久，学科实力雄厚。

不少考生放弃征集志愿填报的机会，是因为参加征集志愿的专业是他们不喜欢的。填报志愿选择自己喜欢的热门专业固然好，但一些热门专业报考人数比较多，竞争比较激烈，录取分数也水涨船高。因此，考生不要“一意孤行”选专业。

(邱乾谋)

## 教育时评

# 中招统招录取 今天开始

本报讯(记者 徐凡)

今天，2013年中招统招开始初录。记者从北京教育考试院获悉，今年仍采取计算机远程录取方式。

北京教育考试院中招办相关负责人介绍，按工作进程，25日至28日招生学校办理统招录取审批手续，30日开始邮寄统招录取通知书。

今年中招仍统一实行网上录取，由计算机按考生中考总成绩从高分到低分自动排序，并从分数第一的考生的第一志愿至第八志愿依次检索，直到其被某一个符合条件的志愿学校、专业录取或

都无法录取才会转到下一个考生的志愿信息。录取时，计算机根据考生志愿、身体条件及招生学校对身体等方面的要求和招生人数、地区招生数、男女生数、住宿和走读人数等情况，检查考生是否符合要求及学校各项计划是否录满。考试院中招办将对所有学校的录取结果进行审批，确保学校不会违规录取。

今年全市中考生约为8.6万人，各类高级中等学校招生规模为8.8万人，其中，普通高中招生规模约5.28万人，职业教育学校招生规模约3.52万人。



北京工业大学夏令营活动中，营员参观学校智能机器人实验室。

张驰 摄

# 全国教书育人楷模 推选活动启动

本报讯(记者 邱乾谋)

为热烈庆祝第29个教师节，大力弘扬人民教师的高尚师德，传递立德树人的正能量，在全社会进一步营造尊师重教的良好风尚，教育部日前启动2013年度全国教书育人楷模推选活动。

经过认真审核，活动组委会确定了64名全国教书育人楷模候选人。人民日报、光明日报、中国教育报刊登候选人名单及简介，教育部门户网站、人民网、新华网、光明网、中青在线、中国教育新闻网、中国教育网络电视台、新浪网、腾讯网等开辟专题网页刊登候选人名单及详细事迹，面向社会公示，接受群众投票。公示日期从7月18日到8月2日。公众可选择填写报纸选票和网上投票两种方式之一投票。报纸投票日期从7月18日至29日；网络投票时间从7月18日至8月2日。

推选委员会将根据投票结果和实际情况，从64位候选人中推选出10名“全国教书育人楷模”，并在教师节期间进行宣传表彰。

## 北京高招直播咨询精编

北京市教委、北京教育考试院  
北京城市服务管理广播、北京考试报 联办

### 北京新圆明职业学院：专业设置有调整 北京科技经营管理学院：新开两专业招生

**本报讯(记者 邓菡)**  
北京新圆明职业学院招办副主任白娜和北京科技经营管理学院招生主管贺飞日前做客北京城市服务管理广播《教育面对面》2013北京高招咨询节目，就学校2013年在京专科招考政策为考生及家长答疑解惑。

白娜介绍，学校今年在北京共投放了170个招生计划，其中普通类104个，艺术类46个，单考单招20个。在专业设置方面，学院根据社会对相关领域人才需求量的变化，新开了工商企业

管理专业中的会展策划与管理方向、文物鉴定与修复专业中的绘画与书法方向以及计算机应用技术专业中的多媒体技术和动漫设计与制作两个方向。而原先开设的旅游英语和文秘两大专业今年不再招生。

贺飞表示，今年学校在京计划招生435人，其中中文史类135人，理工类145人，艺术类85人，单考单招类70人。总计划与去年持平。此次在京招生专业共19个，涵盖了31个专业方向。与往年不同的是，新增

了移动通信技术和人力资源管理两个专业招生。学校在北京开设的专业可分为工程类、计算机类、金融类、管理类、商务类、艺术类等六大专业群。在填报志愿时，考生要看清各专业的报名限制条件后再决定是否报考。学校的艺术类专业由美术类和影视类两大类型组成。其中美术类专业分为艺术设计和服装设计两个专业，考生要通过北京美术统考才能报考；报考影视类专业的考生则要看校考成绩后择优录取。

**本报讯(记者 徐晗)**  
自2014年起，北京自考1月、7月将不再安排全国统考课程考试。这是记者从全国自考委了解到的。

取消1月、7月自考是为适应自考发展新形势，进一步加强自考的考试安全管理，在广泛征求各省级考办和各命题中心意见基础上做出的决定。此前已有不少省市根据当地情况取消了1月和7月的考试。而该政策出台后，北京1月、7月自考也将调整。

# 1月、7月自考明年起 不再安排全国统考课程

以往北京自考1月、7月考试均为全国统考课程，1月主要安排中英合作专业的专业课考试和其他专业的公共课考试，7月安排的是中英合作专业的专业课考试，大多数专业的考生主要在4月、10月参加考试。其实自今年起，北京自考就已将以往主要安排在1月、7月的多数中英合作专业课程考试调整到了其他考试期，而公共课程在4月、10月自考中一直都有安排。另外，为满足考生需

求，除部分考生人数极少的课程和新开考课程只安排一次考试外，大部分全国统考课程一年将在4月和10月安排两次考试。因而1月、7月自考的调整不会给考生学业带来太大影响。

北京教育考试院自考办相关负责人提醒，1月、7月自考调整后，考生要以北京教育考试院公布的2014年考试安排为准，及时调整复习计划，做好明年的考试准备。